

应急管理部：迅速开展燃气安全专项整治

应急管理部26日召开会议，分析近期安全生产形势，研究部署安全防范措施。会议强调，要深刻吸取事故教训，举一反三开展安全生产风险专项整治，加强重点行业、重点领域安全监管，坚决遏制各类重特大事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。

会议指出，充分发挥国务院安委办职能作用，推动相关部门迅速开展燃气安全专项整治，督促地方逐街逐店排查隐患，严格燃气经营、配送、使用等环节安全监管，加快完善相关法律法规标准，强化物防技防手段，坚决防止重蹈覆辙。

会议强调，要抓实抓细重点领域安全监管。拉网排查餐饮、娱乐、教育、医疗机构等人员密集场所逃生出口、消防通道堵塞等隐患，加大现场执法力度，公开曝光典型案例，形成有力震慑。紧盯矿山领域采掘失调、灾害治理不到位等重大风险，强化重点地区、重点矿山、重点环节监管监察，对重大隐患抓住不放、一查到底。督促各地落实油气储罐等重大危险源防高温防雷击措施，严格执行检维修、动火作业、高危区域人员聚集等管理制度，把安全责任压实到每个岗位。

国内

四川汶川县发生山洪泥石流 已致3人失联4人遇难



记者从四川省阿坝藏族羌族自治州汶川县委宣传部获悉，截至27日17时，当日凌晨发生在汶川县的山洪泥石流灾害已造成3人失联、4人遇难，紧急避险转移群众900余人，无房屋受损，搜救工作仍在进行中。

灾害发生后，汶川县迅速组织抢险救援工作，启动防汛Ⅱ级应急响应。汶川县对国道213线和317线进行有序管控，组织500余人对威州镇、绵虒镇等重点区域，全覆盖开展失联人员搜救工作。同时，在全县设置医疗救治点2个，成立医疗救援队1支，出动救护车1台次，组织专家7人、专业地勘队伍17人、村组地灾监测员12人，重点针对板子沟、新桥沟、茶园沟开展灾害调查。

储量超10亿吨的陈台沟铁矿开工 总投资将超百亿元

记者从中国五矿集团有限公司了解到，陈台沟铁矿项目日前正式开工，该项目总投资将超百亿元。

中国五矿董事长翁祖亮在开工仪式上表示，陈台沟铁矿项目是国内首个超深井、超大规模开采的“双超”矿山，一期设计生产规模1100万吨/年、铁精矿产量470万吨/年。项目建设开工对于落实国家战略、推动区域高质量发展、支撑中国五矿做强做优做

大主业具有重大意义。

“中国五矿将以高端、智能、绿色、安全的新型现代化矿山为目标，高标准设计、高质量施工、高效率建设陈台沟铁矿项目，打造央企与地方合作的标杆典范。”翁祖亮说。

据悉，位于辽宁鞍山的陈台沟铁矿储量超10亿吨，是一座千米深井、年产千万吨级的超大规模地下矿山。

国际

俄罗斯安全局宣布 针对普里戈任的刑事立案已撤销



俄罗斯联邦安全局27日宣布，针对瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事立案已经撤销。

俄联邦安全局公共关系中心当天发布消息说，联邦安全局23日依据刑法就普里戈任涉嫌煽动武装叛乱立案，考虑到有关活动已于24日停止以及其他调查情况，联邦安全局27日作出撤销针对普里戈任刑事立案的决定。

俄国防部同一天在社交媒体通报，瓦格纳组织向俄武装力量转移重型军事装备的准备工作正在进行。

关于瓦格纳组织人员的未来出路，俄总统普京26日晚表示，他们可以选择与俄国防部或其他强力部门签订合同、继续为国效力，也可以回到亲友身边，或者去白俄罗斯。

塞尔维亚一家法院 释放三名被扣科索沃警察

26日，塞尔维亚一家法院释放本月早些时候被扣押的三名科索沃警察。塞尔维亚政府官员说，这三名受到指控的科索沃警察后续仍可能受到起诉。

据报道，这三名警察本月14日被扣留。按照塞方说法，三人携自动武器，一身军用装备，越过塞尔维亚内陆与科索沃地区分界线潜入中部城市拉什卡附

近。科索沃当局则称塞方从科索沃“绑架”三名警察，要求塞方放人。

科索沃是原南联盟塞尔维亚共和国的自治省，1999年6月科索沃战争结束后由联合国托管。2008年2月，科索沃单方面宣布独立，塞尔维亚始终坚持对科索沃的主权。

关塔那摩监狱在押人员受非人道对待 联合国专家要求美国道歉



联合国特别报告员伊兰26日说，关塔那摩监狱的在押人员仍然受到美国的非人道对待，美国政府应为自己的行为负责并向受害者道歉、救助、赔偿。

伊兰最近完成了对设在古巴关塔那摩湾美国海军基地监狱的访问。伊兰说，目前在押的30人继续遭受“残忍、非人道、侮辱性”对待。

美军2002年在关塔那摩设立监狱，用以关押“9·11”恐怖袭击事件后美军在全球反恐行动中抓获的嫌疑人。



AI写作软件存在争议

近期是高校学生提交课程论文、进行毕业论文答辩和审核的高峰期。记者调查发现，部分高校学生在悄悄利用ChatGPT等AI（人工智能）写作软件代写论文，或者用AI辅助论文写作。AI写作软件是否会助长学术造假，在一些高校引发争议。

边栏

韩国将启用周岁计龄法 多数人将变“年轻”



韩国法制处26日说，定于28日正式实施周岁计龄法，若无法律上特别规定，当天起行政和民事上的年龄均按周岁计算，法令、合同、公文中标注的年龄均以周岁为准。据此，多数韩国人将变“年轻”。

目前国际通用的是周岁计龄法，即一个人出生时为零岁，每年生日增加一岁。而韩国现行三种计算年龄的方法，除周岁计龄法，还有虚岁计龄法，以及用于征兵和允许吸烟、饮酒的法定计龄法。其中，虚岁用得最多。

按照虚岁计算年龄，韩国人出生时即满1岁，每年元旦新增一岁。

在罗马斗兽场刻字 一游客面临牢狱之灾



据意大利媒体26日报道，因在罗马斗兽场上刻字，一名游客将面临牢狱之灾和巨额罚款。

据报道，这名游客用钥匙在罗马斗兽场的一面墙上刻上了他和女朋友的名字，因此将面临至少1.5万欧元的罚款和最高5年的监禁。

报道称，一些旁观者拍摄了这名游客刻字的视频，并在社交媒体上发布，引起了意大利警方的注意。